
 

 

 
 
 
 

Der See-Club Zug sucht per 01. August 2026 eine:n Cheftrainer:in 
Leistungssport Rudern (m/w/d) 60–70 % 
 
Der See-Club Zug ist ein traditionsreicher Ruderverein mit klarer Ausrichtung auf Nachwuchs- und 
Leistungssport. Uns ist es wichtig, dass sowohl Leistungssport als auch Nachwuchssport gezielt 
weiterentwickelt werden. Das Vereinsleben mit freiwilligem Engagement und die persönliche Entwicklung 
der Athletinnen und Athleten sind für uns ebenso zentral wie die sportliche Qualität. 

Zur Weiterentwicklung unseres Regattabetriebs suchen wir dich als engagierte Persönlichkeit, die 
Verantwortung übernimmt, den Trainingsbetrieb führt und den Leistungssportbereich prägt. 

Deine Aufgaben 

• Coaching & Training 
Leitung und Durchführung des Trainingsbetriebs im Leistungssport 
Präsenz im Trainingsalltag (6 Tage pro Woche mit 6-7 Trainingseinheiten) 
Individuelle Betreuung und sportliche Entwicklung der Athletinnen und Athleten 

• Trainingsplanung & sportliche Führung 
Verantwortung für die Trainingsplanung  
Strukturierung und Steuerung des Jahres- und Saisonaufbaus 
Abstimmung der Trainingsinhalte mit Nachwuchscoach und Trainerteam (ehrenamtlich) 

• Zusammenarbeit & Führung 
Fachliche Führung und Koordination des Trainerteams 
Förderung eines leistungsorientierten, respektvollen und menschlichen Trainingsklimas 

• Organisation & Regattabetrieb 
Gesamtverantwortung für den Regatta- und Wettkampfbetrieb 
Organisation und Leitung von Regatten und Trainingslagern 
Logistische Verantwortung  

Dein Anforderungsprofil 

• Fachlich 
Ausbildung oder Studium im Bereich Sport, Training oder Bewegung  
Mehrjährige Erfahrung im Rudern 
Erfahrung in Trainingsplanung und Trainingssteuerung 
Führerausweis Kategorie B und Anhängerprüfung (BE) und Motorbootsprüfung 

• Persönlich 
Freude an der Arbeit mit Jugendlichen und jungen Erwachsenen 
Fähigkeit, Athlet:innen sportlich und menschlich zu führen 
Verantwortungsbewusstsein und Entscheidungsfreude 
Teamorientiert, bodenständig und präsent 

• Methodisch 
Strukturiert, zuverlässig und lösungsorientiert 
Freude an Aufbauarbeit und Weiterentwicklung bestehender Strukturen 
Offen für neue Ideen – bei gleichzeitiger Sicherstellung eines stabilen Trainingsbetriebs 

  



 

 

 
 

Wir bieten 

• Zentrale Führungsrolle im Leistungssportbereich 
• Gestaltungsspielraum in der sportlichen Ausrichtung des Regattabetriebs 
• Direkte Zusammenarbeit mit Ruderchef, Nachwuchscoach und Trainerteam 
• Möglichkeit zur persönlichen und fachlichen Weiterbildung 
• Engagiertes und langfristig orientiertes Vereinsumfeld 

Willst du als Trainer:in nicht nur Einheiten leiten, sondern den Leistungssport aktiv gestalten? Schätzt du 
die enge Begleitarbeit den Athletinnen und Athleten, übernimmst gerne Verantwortung im Trainingsalltag 
und willst gemeinsam mit dem Verein den Regattabetrieb sportlich wie menschlich weiterentwickeln? 

Dann freuen wir uns, dich kennen zu lernen und nehmen deine an unseren Ruderchef ruderchef@scz.ch 
gerichtete Bewerbung gerne entgegen. 

 

 


